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Övriga närvarande Karin Bülow Avdelningschef
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Maria Laxvik Stadsdelsdirektör
Fabian Lind Nämndsekreterare
Elisabet Tullgren Avdelningschef

Justerare Ewa Larsson (MP), Monica Lövström (S)

Datum för justering 2021-01-04

Paragraf §§1-8

Sekreterare Fabian Lind
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§ 1
Genomgång av närvaro 
Ordförande Ewa Larsson (MP) förklarade sammanträdet öppnat. 
Närvaro redovisas på sida 1-2.
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§ 2
Val av justerare och meddelande om tid för 
protokolljustering 

Beslut 
1. Ledamot Monica Lövström (S) utses att tillsammans med 
ordförande Ewa Larsson (MP) justera dagens protokoll.
2. Protokollet ska justeras 4 januari 2021.
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§ 3
Godkännande av dagordning 

Beslut 
1. Stadsdelsnämnden fastställer förslaget till dagordning med tillägg 
av en övrig fråga.
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§ 4
Meddelande om protokolljustering 
Anmäls att stadsdelsnämndens protokoll från den 17 december 2020 
justerades den 21 december 2020.
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§ 5
Information från stadsdelsförvaltningen 
Stadsdelsdirektör Maria Laxvik informerar om jul- och nyårshelgen. 
Det har varit en del ungdomar som skjutit fyrverkerier, samt ett par 
övriga incidenter i stadsdelsområdet.
 
Maria Laxvik informerar också om lägesbilden gällande 
coronaviruset. Det är just nu en del smitta inom våra verksamheter 
som upptäcks genom screening.
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§ 6
Nämndens frågor till förvaltningen 
Monica Lövström (S) ställer en fråga om fritidsgårdarnas 
uppsökande arbete under helgerna. Maria Laxvik svarar att 
fritidsgårdarnas personal samarbetat med områdesvärdarna i arbetet 
med ungdomar och fyrverkerier.
 
Monica Lövström (S) ställer också en fråga om förskolorna och 
uppmaningen som skickades ut om att hålla barnen hemma om det 
går. Maria Laxvik svarar att effekten har varit god och det har varit 
färre barn som är på förskolorna.
 
Karin Wallin (SD) ställer en fråga om socialtjänstens arbete i 
samband med att orosanmälningar inkommer från polisen. 
Avdelningschef Hanna Jakhammer berättar om hur förfarandet går 
till när en orosanmälan kommer in från polisen.
 
Tina Kratz (V) ställer en fråga om hur det går med 
sopsugshanteringen i Skarpnäck. Maria Laxvik svarar att 
förvaltningen ber att få återkomma med information.
 
Maria Bergström (MP) ställer en fråga om förvaltningen 
uppmärksammat att det finns mycket vatten i marken i 
stadsdelsområdet och om något arbete med anledning detta är 
planerat. Maria Laxvik svarar att förvaltningen återkommer om det.
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§ 7
Skarpnäcks stadsdelsnämnds sociala delegation för 
2021 
SKA 2020/431

Beslut 
1. Stadsdelsnämnden utser ledamöter och ersättare samt ordförande 
och vice ordförande i sociala delegationen för år 2021 enligt 
följande:
 
Johan Brege (M) ordförande
Maria von Bredow (S) vice ordförande
David Callgren (M) ledamot
Sabine Petterson (L) ledamot
Ewa Larsson (MP) ledamot
Curre Hansson (S) ledamot
Hanna Egeltoft (V) ledamot
Maria Bergström (MP) ersättare
Henrietta Ludwig (C) ersättare
Monica Lövström (S) ersättare
Elisabeth Richter Hagert (V) ersättare.
 
2. Instruktion för sociala delegationen fastställs.
 
3. Ärendet justeras omedelbart.

Sammanfattning av ärendet 
Stadsdelsnämnden inrättar inom sig en social delegation 
förbehandling av merparten av den myndighetsutövning som rör 
enskilda personer. Sociala delegationen väljs för ett år i taget och 
består av sju ledamöter och fyra ersättare. Fyra ledamöter från 
majoriteten och tre ledamöter från oppositionen samt två ersättare 
från majoriteten och två ersättare från oppositionen. Förvaltningen 
föreslår att nämnden utser ledamöter och ersättare samt ordförande 
och vice ordförande i 2021 års sociala delegation enligt ovan, i 
enlighet med de förslag som inkommit från majoriteten respektive 
oppositionen i stadsdelsnämnden. Stadsdelsförvaltningen hade 
redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat 2020-12-22.
 

Förslag till beslut
Ordförande Ewa Larsson (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. Karin Wallin (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas förslag till beslut.
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Beslutsgång
Ordförande Ewa Larsson (MP) konstaterar att det finns två förslag 
till beslut och det är förvaltningens förslag och 
Sverigedemokraternas förslag. Ordförande ställer förslagen mot 
varandra och finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag.
 

Reservation
Karin Wallin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt 
eget förslag till beslut enligt följande:
 
Att förslagets avslås
Att därutöver anföra följande:
 
Sverigedemokraterna har inte under föregående år tilldelats någon 
plats i nämndens sociala delegation. Detta trots att partier med 
betydligt lägre valresultat tilldelades platser.

Sverigedemokraterna är idag ett av Sveriges och Stockholms största 
partier. Tiotusentals Stockholmare sympatiserar med 
Sverigedemokraterna och vår politik. Det gynnar kommuninvånarna 
att nämnderna och dess utskott har en bred politisk förankring i de 
beslut som tas och det skulle i stort öka förtroendet för nämndens 
arbete.

Mot bakgrund av ovanstående anser vi det rimligt att 
Sverigedemokraterna, likt övriga partier, tilldelas en plats i den 
sociala delegationen. Vi ställer oss positiva till att utöka antalet 
ledamöter och ersättare i takt med att partierna som finns 
representerade i nämnden har utökats.

Handlingar i ärendet
 SKA 2020/431-2 (Godkänd - R 1) Sociala delegationen 2021
 SKA 2020/431-1 Instruktion för stadsdelsnämndens sociala 

delegation
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§ 8
Förordnande av och delegering till ledamöter i 
Skarpnäcks stadsdelsnämnd 2021 
SKA 2020/432

Beslut 
1. Stadsdelsnämnden förordnar förutom nämndens ordförande Ewa 
Larsson (MP) även vice ordförande i nämnden Tina Kratz (V) samt 
ledamöterna i nämnden tillika ordförande och vice ordförande i 
sociala delegationen Johan Brege (M) och Maria von Bredow (S) 
med rätt att fatta beslut om
- omedelbart omhändertagande enligt 6 § LVU
- var och hur vården ska ordnas enligt 11 § LVU
- tillfälligt flyttningsförbud enligt 27 § LVU
- tillfälligt utreseförbud enligt 31 d § 2 st. LVU
- begäran enligt 43 § 1 st. 2 p LVU om biträde av Polismyndigheten 
och i särskilda fall Kriminalvården
- omedelbart omhändertagande enligt 13 § LVM
 
2. Stadsdelsnämnden delegerar enligt 6 kap 37 § KL till förutom 
nämndens ordförande Ewa Larsson (MP) även vice ordförande i 
nämnden Tina Kratz (V) samt ledamöterna i nämnden tillika 
ordförande och vice ordförande i sociala delegationen Johan Brege 
(M) och Maria von Bredow (S) rätt att fatta beslut om
- upphörande av omedelbart omhändertagande enligt 9 § LVU
- upphörande av tillfälligt flyttningsförbud enligt 30 § LVU
- upphörande av tillfälligt utreseförbud enligt 31 g § LVU.
 
3. Stadsdelsnämnden delegerar enligt 6 kap 39 § KL till förutom 
nämndens ordförande Ewa Larsson (MP) även vice ordförande i 
nämnden Tina Kratz (V) samt ledamöterna i nämnden tillika 
ordförande och vice ordförande i sociala delegationen Johan Brege 
(M) och Maria von Bredow (S) rätt att i brådskande ärenden fatta 
beslut om
- umgängesbegränsning och umgängesförbud enligt 14 § 2 st. 1 p 
LVU
- hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 st. 2 p LVU
- upphävande av beslut enligt samma lagrum.
 
4. Beslut som fattas genom förordnande och delegering anmäls och 
protokollförs i sociala delegationen vars protokoll anmäls i 
stadsdelsnämnden, med undantag för 14 § 2 st. 1-2 p LVU som 
anmäls direkt till stadsdelsnämnden.
 
5. Ärendet justeras omedelbart.
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Sammanfattning av ärendet 
Ibland är ett ärende av så brådskande karaktär att nämndens 
avgörande inte kan avvaktas. Därför har i lagtexten särskilt angetts i 
vilka fall det föreligger en rätt att fatta beslut i stadsdelsnämndens 
ställe (10 kap. 6 § SoL). Enligt kommunallagen får 
stadsdelsnämnden uppdra åt ordföranden, eller en annan ledamot 
som nämnden har utsett (genom förordnande), att besluta på 
nämndens vägnar i ärenden som är så brådskande att nämndens 
avgörande inte kan avvaktas. Förvaltningen föreslår att nämnden 
förordnar de ledamöter som nämns i punkt 1 på första sidan. 
Nämnden bör även delegera rätten att fatta beslut i vissa andra 
brådskande ärendetyper till samma ledamöter, enligt punkt 2 och 3 i 
beslutet. Stadsdelsförvaltningen hade redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat 2020-12-09.

 

Förslag till beslut
Ordförande Ewa Larsson (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut.
 

Beslutsgång
Ordförande Ewa Larsson (MP) konstaterar att det finns ett förslag 
till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande finner att 
stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget.

Handlingar i ärendet
 SKA 2020/432-1 (Godkänd - R 1) Förordnande av och 

delegering till ledamöter i Skarpnäcks stadsdelsnämnd 2021
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